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Протягом багатьох років проводилася науково-дослідна робота з 

розробки технічних засобів для регулювання швидкості руху відчепів на 

сортувальних пристроях, яка включала співпрацю з багатьма країнами 

Європи та світу. Ця робота призвела до створення різноманітних конструкцій 

гальмових та прискорювально-гальмових засобів, багато з яких 

використовуються або пропонуються для використання на сортувальних 

гірках в Україні та по всьому світу [1]. 

Слід зазначити, що більшість вагонних уповільнювачів, які зараз 

використовуються на сортувальних гірках в Україні, були розроблені 

декілька десятиліть тому і зараз фізично та морально застаріли. Вони також 

відрізняються підвищеним енергоспоживанням та складністю 

обслуговування. 

З урахуванням цих обставин перед вченими галузі була поставлена 

задача розробити нове покоління уповільнювачів, що відповідали б сучасним 

експлуатаційно – технічним вимогам [2]. У першу чергу це висока надійність 

і економічність у витратах енергоресурсів, невелика металоємність (не 

більше 25 т у розрахунку на одиницю гальмівної потужності), невелика 

глибина закладання від рівня головки рейок (не більше 1 м на спускній 

частині гірки і 0,6 м – на підгіркових коліях), низька трудомісткість 

обслуговування (не більше 120 чол./міс. для гіркових і 80 чол./міс. для 

паркових уповільнювачів у розрахунку на 1 м погашеної енергетичної 

висоти). Особливо високі вимоги пред’являються до швидкодії 

уповільнювачів  при  вигальмовуванні  вагонних  відчепів,  а  отже – 

швидкість  їх зіткнення у підгірковому парку і збереженість вантажів. Для 

дотримання нормативних вимог ПТЕ цей час не повинен перевищувати 0,8 с 

для гіркових і 0,6 с для паркових гальмівних пристроїв. 

Таким чином, на сьогоднішній день гостро строїть питання заміни 

морально і фізично застарілих моделей вагонних уповільнювачів на більш 
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сучасні зразки, які дозволять суттєво підвищити енергоефективність та 

безпеку сортувального процесу. 
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Для реалізації технології гравітаційно-прицільного гальмування відчепів 

необхідний спеціально сконструйований сортувальний пристрій зі 

спеціальним планом і профілем колй. Цей підхід відрізняється від відомих 

підходів, оскільки він спрощує технологію регулювання швидкості 

скочування відчепів і потребує гальмування лише на парковій гальмовій 

позиції, що дозволяє зменшити вплив людського фактору на процес.  

Для досягнення цієї мети частину або всю стрілочну зону необхідно 

розташувати на підйомі від паркової гальмової позиції до вершини гірки, 

тоді як решта елементів мають бути розташовані на спуску від вершини 

гірки до розрахункової точки. 


